
       Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 4457/30.01.2015 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 4ης Τακτικής Συνεδρίασης 

      του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  030/2015                                                      ΘΕΜΑ 

Ίδρυση Σταθµού Μητρικού Θηλασµού 

 

Σήµερα στις 29 Ιανουαρίου 2015 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 21.45 µ.µ. το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, 

ύστερα από την υπ’ αριθµ. 3239/23.01.2015 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου ∆ηµητρίου 

που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. ∆ήµαρχο και 

σε όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  23.01.2015     

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ    

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ∆.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  

ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 

ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ      

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

∆.Σ.:, ∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΛΥΚΟΥ∆Η – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    

Ο ∆.Σ. κος Φεγγερός Β. απεχώρησε πριν τη συζήτηση του 27ου θέµατος της ηµερήσιας διατάξεως & ο 

Αντιπρόεδρος κος Κακούρης Α. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 33ου θέµατος της ηµερήσιας διατάξεως 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 

των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης 

 

    ******************* 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος εισάγει στο Συµβούλιο για 

συζήτηση το 28ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης που αφορά στην ίδρυση Σταθµού Μητρικού 

Θηλασµού. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου το υπ’ αριθµ. 3047/22.01.2015 σχετικό έγγραφο της 

Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι:  

   «Με το Ν. 4316/2014 θεσµοθετήθηκε η προαγωγή του µητρικού θηλασµού στη χώρα µας. Σκοπό 

έχει τη στήριξη της µητρότητας και ειδικότερα των  θηλαζουσών µητέρων, µε τη δηµιουργία φιλικών 

προς τα βρέφη νοσοκοµείων και σταθµών – χώρων θηλασµού. 

Οι θεσµοί αυτοί εφαρµόζονται ήδη σε χώρες του εξωτερικού και αποσκοπούν στην αύξηση των 

πιθανοτήτων των βρεφών να θηλάζουν αποκλειστικά για τους έξι πρώτους µήνες της ζωής τους, 

αλλά και να διατηρούν το θηλασµό για περισσότερους µήνες. 

Συγκεκριµένα µε το άρθρο 3 παρ. 1 του Ν.4316/2014 για την διευκόλυνση των θηλαζουσών 

µητέρων:  

 α) ∆ηµιουργείται χώρος θηλασµού σε δηµόσιες υπηρεσίες που εξυπηρετούν κοινό, σε φορείς 

παροχής υπηρεσιών υγείας, σε αερολιµένες, σε λιµένες, σε σταθµούς υπεραστικών λεωφορείων, σε 

σταθµούς µέσων σταθερής τροχιάς, σε µουσεία, σε αρχαιολογικούς χώρους, σε χώρους άθλησης, σε 

εµπορικά κέντρα, καθώς και σε άλλους δηµόσιους και ιδιωτικούς χώρους. 

… 

 γ) Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και του κατά περίπτωση αρµόδιου Υπουργού, ύστερα από 

εισήγηση του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού και γνωµοδότηση της Εθνικής Επιτροπής για το 

Μητρικό Θηλασµό, καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις ίδρυσης, οργάνωσης, λειτουργίας και 

εποπτείας, καθώς και κάθε άλλη σχετική λεπτοµέρεια των χώρων θηλασµού και των χώρων 

θηλασµού στην Εργασία. Αρµόδια υπηρεσία για την εφαρµογή των ανωτέρω είναι η ∆ιεύθυνση 

∆ηµόσιας Υγιεινής του Υπουργείου Υγείας. 

Η Κοινωνική Υπηρεσία  του ∆ήµου  ανέλαβε την πρωτοβουλία να εφαρµόσει το Ν.4316/2014 (ΦΕΚ Α 

270/24-12-2014) και µετά από σειρά επαφών της ∆ηµοτικής αρχής  που είχαν προηγηθεί, 

απεφασίσθη  κατά στη σύσκεψη που πραγµατοποιήθηκε την Πέµπτη 15 Ιανουαρίου 2015 στο 

∆ηµαρχείο Ιλίου µε την Υφυπουργό Υγείας Κατερίνα Παπακώστα – Σιδηροπούλου και 

υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου, να λειτουργήσει πιλοτικά   το πρόγραµµα  στο ∆ήµο µε 

τη δηµιουργία κατά αρχάς Σταθµού Θηλασµού  και να  αναδειχθεί πρώτος ∆ήµος «Φιλικός προς τα 
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βρέφη» (Baby Friendly) . 

Σύµφωνα µε το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού και την Εθνική Επιτροπή για το Μητρικό Θηλασµό 

ΑΛΚΥΟΝΗ, η δηµιουργία του σταθµού  θηλασµού απαιτεί την εξεύρεση ενός κατάλληλου χώρου 

όπου η µητέρα µε ηρεµία και διακριτικότητα θα µπορεί να θηλάσει το µωρό της. 

Οι προϋποθέσεις λειτουργίας του, σύµφωνα µε τη διεθνή βιβλιογραφία  και πρακτική είναι οι εξής:  

Χώρος τουλάχιστον 10τ.µ. για να µπορούν να εξυπηρετηθούν 2 µητέρες και να χωρούν τα βρεφικά 

καροτσάκια. 

• Ο χώρος να είναι ασφαλής καθαρός και προσιτός. 

• Σταθερή επιφάνεια για την αλλαγή των µωρών  

• 2-3 άνετα καθίσµατα  

• Παροχή ρεύµατος 

• Παροχή νερού 

• Κάδος απορριµµάτων 

• Επιπρόσθετα σηµαντικό είναι η ύπαρξη σήµανσης στην είσοδο του χώρου. 

Κατόπιν τούτων προκειµένου ο ∆ήµος να ανακηρυχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.4316/2014 

(ΦΕΚ Α 270/24-12-2014) ως «∆ήµος  Φιλικός προς τα Βρέφη» θα πρέπει κατά αρχάς να ληφθεί 

απόφαση για την ίδρυση Σταθµού Θηλασµού στο χώρο των ∆ηµοτικών Ιατρείων (Γρηγορίου Ε΄25) 

στην περιοχή του Αγίου Φανουρίου.»  

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

     ΤΟ  ∆ΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω 

 

    ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει την ίδρυση Σταθµού Μητρικού Θηλασµού στο χώρο των ∆ηµοτικών Ιατρείων 

(Γρηγορίου Ε΄25) στην περιοχή του Αγίου Φανουρίου, ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

Οι ∆.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σ. & Σταµατόπουλος Γ., απέχουν. 

 

   Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

 

          ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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